
 
 

 

 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

για τους κ.κ. υπουργούς 

- Επικρατείας, κ. Γεραπετρίτη 

-Προστασίας του Πολίτη 

- Μετανάστευσης και Ασύλου 

 

 

Θέμα: «Όχι στο έγκλημα που συντελείται στον Έβρο. Να διασωθούν τώρα  οι εγκλωβισμένοι πρόσφυγες». 

  

Την Ανακοίνωση της ΚΕΕΡΦΑ με θέμα “Ξεχειλίζει το ρατσιστικό μίσος και η δολοφονική μανία στην αντιμετώπιση των 

προσφύγων από την κυβέρνηση Μητσοτάκη” καθώς και τη συνέντευξη που έδωσε στο ραδιόφωνο “Στο Κόκκινο” την 

17η-3-2022 η δικηγόρος Ευγενία Κουνιάκη1  καταθέτει ως αναφορά προς τους υπουργούς Επικρατείας, Προστασίας 

του Πολίτη και Μετανάστευσης και Ασύλου, ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Νίκος Φίλης. 

Όπως αναφέρεται, μεταξύ άλλων, στην Ανακοίνωση “30 πρόσφυγες σε μια νησίδα στον 'Εβρο αντιμέτωποι με 

pushback όπου πνίγηκε ο τετράχρονος Αϊμάν… Η δολοφονία του Αϊμάν είναι ένα ρατσιστικό έγκλημα στα χέρια της 

κυβέρνησης Μητσοτάκη που σε προεκλογική περίοδο, στριμωγμένη από την οργή του κόσμου, παίζει το χαρτί του 

ρατσισμού με επιχειρήσεις σκούπα στην Αθήνα και pushbacks στα σύνορα διότι αναζητά στήριξη στην ακροδεξιά και 

στους φασίστες.”. 

Στη δραματική έκκλησή της η κα Κουνιάκη αναφέρεται στην αγωνιώδη προσπάθεια που καταβάλλεται, ώστε το 

ελληνικό κράτος να αναγκαστεί να κινητοποιηθεί και να σώσει τους 20 πρόσφυγες από τη Συρία, οι οποίοι από τις 12 

Μαρτίου είναι εγκλωβισμένοι σε νησίδα του Έβρου, χωρίς τρόφιμα και νερό στο έλεος της κακοκαιρίας και ενώ 

ανάμεσα τους βρίσκονται μια εγκυμονούσα και παιδιά, καθώς και στο τετράχρονο παιδάκι που κατά τη διάρκεια της 

επαναπροώθησης από τον ελληνικό στρατό έπεσε στο ποτάμι του Έβρου και πιθανότατα έχει πνιγεί. Στη συνέντευξη η  

κα Κουνιάκη, μεταξύ άλλων, τονίζει ότι οι ελληνικές αρχές επιδεικνύουν μια προκλητική αδιαφορία ακόμα και στον 

τρόπο τον οποίο απαντάνε όσον αφορά τα αποτελέσματα των αναζητήσεων, καθώς και ότι αν οι ελληνικές αρχές 

ήθελαν θα είχαν πάρει ήδη τους πρόσφυγες από εκεί με τον ίδιο τρόπο, με βάρκες που τους μετέφεραν εκεί και 

αναφέρει ότι το θέμα έχει γνωστοποιηθεί στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου και στην Εισαγγελία Ορεστιάδας 

προκειμένου να διερευνήσουν και να διατάξουν σχετικά με την αναζήτηση των προσφύγων. 

 

Επισυνάπτεται η σχετική  Ανακοίνωση  και η σχετική συνέντευξη 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις σχετικές ενέργειες και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

 

Αθήνα, 18-3-2022 

Ο καταθέτων βουλευτής 

 

Φίλης Νίκος 

                                                 
1https://www.avgi.gr/gallery/podcasts/410486_proklitiki-adiaforia-ton-ellinikon-arhon-gia-ti-diasosi-prosfygon-me-

paidia 
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